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Stichting Duurzame Visserijontwikkeling  -  Terugbetaling steun

Enkele maanden geleden oordeelde de Europese commissie dat de subsidies die de 
Stichting voor Duurzame Visserijontwikkeling (SDVO) van de federale regering kreeg, 
moeten worden terugbetaald. Het gaat om federale subsidies afkomstig uit het 
Zeevisserijfonds. De Europese Commissie is immers van oordeel dat de SDVO de 
subsidies ten onrechte heeft gebruikt voor het ontwikkelen van de handelsnaam 
“Flanders Queen Mussel”, het voeren van een reclamecampagne en de exploitatie van 87 
mosselkooien. De Europese Commissie is van mening dat het om concurrentievervalsing 
ging en dat de SDVO een commerciële activiteit uitoefende. De Europese Commissie 
oordeelde dat de SDVO de misbruikte staatssteun met rente moet terugbetalen. 

In de commissie Visserij stelde de minister dat het misbruik van overheidsmiddelen enkel 
om federale middelen gaat en dat de Vlaamse subsidies niet moeten worden 
teruggevorderd. Niettemin heeft de uitspraak van de Europese Commissie gevolgen voor 
de werking van de SDVO, dat voor enkele projecten ook op steun van de Vlaamse 
Regering kon rekenen. De minister antwoordde in de commissie dat ze dan ook met haar 
federale collega zou samenzitten om te kijken hoe het verder moet met de werking van 
de SDVO.  

De bevoegde federale collega, minister Peeters, antwoordde op mijn schriftelijke vraag 
nr. 6-478 van 10 maart 2015 dat het op dat ogenblik nog niet duidelijk was hoeveel 
steun per project de SDVO zou moeten terugbetalen. De federale overheid onderzocht 
samen met de Vlaamse overheid de nodige stukken om te becijferen hoeveel steun per 
project dien teruggevorderd te worden. De minister antwoordde ook dat hij na het 
onderzoek zal samenzitten met minister Schauvliege om samen de nodige conclusies te 
trekken omtrent SDVO. 

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier? 

2. Heeft de minister ondertussen nog samengezeten met de federale collega omtrent de 
werking en de toekomst van SDVO? Indien ja, wat is er beslist? 

3. In welke mate zal de Vlaamse regering de werking van SDVO en projecten nog 
verder steunen? 
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1. In uitvoering van het terugvorderingsbevel van de Europese Commissie heeft de FOD 
Werkgelegenheid het bedrag berekend dat SDVO aan steun ontving vanwege het 
Zeevissersfonds en waarbij sprake is van misbruik van overheidssteun in het kader 
van de geviseerde projecten.

Deze berekening werd aan de Europese Commissie bezorgd net als een bevel tot 
terugvordering gericht aan SDVO.

2. Het is niet aan de Vlaamse minister om te oordelen over een stichting waarvan zij de 
werking niet betoelaagt en derhalve ook geen toezicht kan houden op de besteding 
van de middelen die afkomstig zijn van de federale overheid.

3. De Vlaamse overheid heeft al enkele jaren geen subsidie meer toegekend aan het 
SDVO. 


